



星期六 2021年11月
农历辛丑年十月初九
小雪:十月十八

13

潮州日报



中共潮州市委主管、主办 潮州日报社出版 国内统一刊号:CN44-0127 广告经营许可证:4451004000001号 广告部:2286899 发行部:2268666 第10149号 今日四版

征求对中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议的意见

中共中央召开党外人士座谈会

习近平主持并发表重要讲话

新华社北京11月12日电 中共中央9月10日在中南海召开党外人士座谈会,就中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,我们党要继续团结带领全国各族人民实现第二个百年奋斗目标,需要全面总结我们党在百年历程中取得的应对变局、把握大局、开创新局的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的探索我国革命道路、建设道路、改革道路的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的团结带领人民推进民族复兴的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的敢于斗争、善

斗争的历史经验,需要全面总结我们党在百年历程中取得的自我革命的历史经验,推动全党形成崭新的精神风貌、空前的团结统一、高度的政治自觉,实现党和国家兴旺发达、长治久安。

中共中央政治局常委汪洋、王沪宁、赵乐际出席座谈会。

座谈会上,民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙、无党派人士代表周光权先后发言。他们对中共中央关于中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议稿表示完全赞同,一致认为这充分体现了中国共

产党善于把握历史发展规律、掌握历史主动的政治自觉,表明中国共产党在新的历史征程上牢记初心使命、开创美好未来的坚定意志和历史担当,具有重大的现实意义和深远的历史意义。

发言中,大家还就深入广泛宣传中国共产党百年伟大成就,更好讲好中国共产党和优秀共产党员故事、讲好中国新型政党制度故事、讲好中国共产党开创的中国特色社会主义故事;深刻总结中国共产党重视法治建设的经验、重视农村工作的经验、重视统一战线工作的经验、重视发挥举国体制优势的经验;继续发扬实事求是的科学精神、大兴调查研究之风;注重发挥海外侨胞的独特作用,实现两岸同胞心灵契合,增进祖国和平统一认同;进一步发挥社会主义

基本经济制度优势,扎实推进共同富裕;抓好决议学习贯彻等提出意见和建议。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他首先介绍了中共中央关于制定中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议的考虑和文件起草有关情况。习近平强调,今年是中国中国共产党成立一百周年。当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。中共中央认为,在这一重大历史时刻,全面总结中国共产党的百年奋斗重大成就和历史经验,对统一全党思想、坚定信心、开创未来,对认识历史规律、增强历史自觉、掌握历史主动,对推动全党牢记初心使命、团结带领全国各族人民夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,具有十分重大的意义。(下转03版)

习近平出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社北京11月12日电 11月12日晚,国家主席习近平在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话。

习近平指出,今年是中国加入亚太经合组织30周年。这30年,是中国深化改革、扩大开放的30年,也是亚太经济合作不断扩展的30年。亚太成为全球最具增长活力和发展潜力的地区,为世界经济增长和地区人民福祉作出了积极贡献。我们要推进落实2040年布特拉加亚愿景,构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。

第一,推动抗疫合作和经济复苏。早日战胜疫情、恢复经济增长,是当前亚太各成员最重要的任务。要科学应对疫情,深化国际合作,促进疫苗研发、生产、公平分配。中国宣布全年将努力对外提供20亿剂疫苗,迄今已提供超过17亿剂。不久前,中方提出了全球疫苗合作行动倡议,

明确未来3年内提供30亿美元,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展。中方欢迎亚太经合组织促进关键物资流通和人员安全往来倡议,将继续向“应对疫情和经济复苏”子基金提供支持,助力各成员恢复和发展经济。

第二,构建开放型亚太经济。开放是亚太合作的生命线。要坚持开放的地区主义,推进区域经济一体化,早日建成高水平亚太自由贸易区。要践行真正的多边主义,坚持对话而不对抗、包容而不排他、融合而不脱钩,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制。中方期待《区域全面经济伙伴关系协定》明年如期生效,已申请加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》。

第三,促进创新增长和数字经济发展。创新是引领世界发展的主要动力。要坚持创新驱动大方向,全面落实亚太经合组织《互联网和数字经济路线图》,

为创新和生产力发展构建开放、公平、公正、非歧视的环境。加强数字基础设施建设,加快数字转型,努力弥合“数字鸿沟”,推动数字经济全面发展。中国提出促进数字时代互联互通倡议,支持加强数字经济国际合作,已申请加入《数字经济伙伴关系协定》。

第四,实现包容可持续发展。要坚持人与自然和谐共生,积极应对气候变化,促进绿色低碳转型,努力构建地球生命共同体。中方支持发展中国家发展绿色低碳能源,愿同有关各国一道,推进高质量共建“一带一路”,全面落实联合国2030年可持续发展议程,让发展成果更多更公平惠及各国人民。我提出全球发展倡议,旨在推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段,对推动亚太地区可持续发展具有重要意义。经济技术合作是亚太经合组织重要合作领域,应该加大投入力度,确保发展中成员从中受益,为亚太地区发展繁荣持续注入新动力。

习近平强调,今年是中国中国共产党成立100周年。让14亿多中国人民过上更加美好的生活、促进人类和平与发展,是中国共产党矢志不渝的奋斗目标。当前,中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程。中国将坚定不移扩大对外开放,同世界和亚太各成员分享中国发展机遇。

习近平最后强调,新西兰有一句毛利谚语:“成功从不是凭借个人,而是依靠集体。”中方愿同亚太各成员一道,积极推动构建亚太命运共同体,携手开创亚太经济合作新篇章。

会议由新西兰总理阿德恩主持,主题为“推动疫后经济复苏,实现亚太人民和子孙后代的共同繁荣”。会议通过了《2040年亚太经合组织布特拉加亚愿景》落实计划,发表了《2021年亚太经合组织领导人宣言》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会议。

就中卢建交五十周年

习近平同卢旺达总统互致贺电

新华社北京11月12日电 国家主席习近平11月12日同卢旺达总统卡加梅互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,建交半个世纪以来,中卢关系健康稳定发展,传统友谊历久弥坚。近年来,两国友好合作保持良好发展势头,各领域交流日益深化,增进了两国人民福祉。新冠肺炎疫情发生后,中卢守望相助、携手抗疫,展现出患难与共的兄弟情谊。

习近平强调,我高度重视中卢关系发展,愿同你一道努力,以两国建交50周年和中非合作论坛新一届会议为契机,深化政治互信,加强共建“一带一路”等各领域合作,推动两国友好合作关系不断发展,造福两国和两国人民。

卡加梅在贺电中表示,建交以来,双方友谊不断巩固,友好合作关系持续深化,这深深植根于双方所秉持的相互尊重、团结互助和互利共赢的共同理念。中方通过中非合作论坛、“一带一路”倡议等多个平台向卢旺达提供支持,对卢旺达国家转型进程发挥了重要积极作用,卢方将继续坚定拓展和加强两国各领域友好合作。

《习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神述评》出版发行

新华社北京11月12日电 近日,《习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神述评》一书由新华出版社出版,面向全国发行。

该书精选编新华社采写播发的相关报道而成。全书分为“全面建成小康社会:历史性地解决绝对贫困问题”“实现中华民族伟大复兴:党的百年奋斗主题”“四个伟大成就:中华民族几千年历史上最恢宏的史诗”“伟大建党精神:中国共产党的精神之源”“‘九个必须’:以史为鉴、开创未来的行动指南”五个专题和结语。书中还配有新华社播发的图片、图表数十幅,并根据具体内容设计了“域外声音”“学者观点”等板块。

市属国资平台建设工作推进会召开,何晓军强调

打造国资平台建设潮州模式

让城市发展如虎添翼焕发活力

本报讯 11月12日,市属国资平台建设工作推进会召开。市委书记何晓军强调,要认真贯彻落实习近平总书记视察广东视察潮州重要讲话、重要指示精神,凝聚共识、百倍其功、攻坚克难、敢于担当,打造国资平台建设潮州模式,让城市发展如虎添翼、焕发活力,努力创造人民群众认可、经得起历史检验的实绩。

会议听取了市国资委、城建投、文旅投、潮农投、广发证券、立信会计师事务所、珠海华发、交通银行、华侨城潮州项目组等情况汇报。何晓军边听边记,不时与大家交流分析存在问题和努力方向,表示经过一个多月日夜奋战,平台建设取得阶

段性成效,凝聚着各团队的心血和汗水,值得肯定。

何晓军强调,要锚定目标不放松,做大做强做优国资平台,真正把国有资产变成闪光的“金子”。要收集借鉴珠海华发等国资平台建设经验,拿出平台运营前景分析和远景规划报告,对清产核资、组织架构等前期工作进行阶段性梳理总结。要全力支持配合,平稳有序推进国有资产整合划转,最大限度加快平台建设步伐。要明确潮农投定位,探索优化发展路径,寻求公益性、营利性的平衡点,以最佳方式服务乡村振兴。要清醒认识“人才事关潮州发展、代表城市形

象”,既要坚持公道正派选人用人,严防“近亲繁殖”,打造业务精良、干净干事的人才队伍,也要真诚关心人才、爱护人才,让人才各得其所、施展其长。华侨城潮州项目组要在古城运营上有更大作为,高质量推进百花台项目,丰富古城多元化商业业态,打造知名拳头产品和特色亮点。

“我们要调动起全副精神和全部斗志,全身心投入到干事创业中去,努力恢复岭东首邑荣光、再现潮州府城荣耀。”何晓军强调,要牢记嘱托,打开视野、放大格局,放下私心、摒弃杂念,以统领全局的站位、高度集中的专注力和一心为公的情

怀,谋划推进潮州发展,大力培养储备一批高素质、现代化、专业化的一流人才,建立健全一套管根本、管方向、管长远的体制机制,为城市可持续发展提供有力支撑。要坚持终身学习理念,珍惜国资平台建设从“0”到“1”全过程的学习良机,在对新鲜事物的探索学习和奋斗拼搏中丰富灵魂内涵、提升抗压能力。要坚持城市经营理念,牢固树立算账意识,巧用金融思维和财务思维,激活沉睡资产资源,将“死资产”变为“活资本”,为潮州高质量发展奠定坚实基础。

市领导胡鹏、朱丹参加会议。(杨燕芳 林青 伟宗)

我市党员干部热议十九届六中全会精神

以史为鉴开创未来 埋头苦干勇毅前行

本报讯 中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议,于11月8日至11日在北京举行。潮州广大党员干部即刻兴起了学习领会全会精神的热潮。大家一致认为,这是在重要历史时刻召开的一场具有全局性、历史性意义的重要会议,要切实增强“以史为鉴、开创未来”的思想自觉、政治自觉、行动自觉,在全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验问题中汲取力量。

大家纷纷表示,要深入学习领会全会精神,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,大力弘扬伟大建党精神,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,为实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

市委党史研究室主任陈立佳认为,党的十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验

的决议》,是一篇光辉的马克思主义纲领性文献,是新时代中国共产党人牢记初心使命、坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言,是以史为鉴、开创未来,实现中华民族伟大复兴的行动指南。

在党成立一百周年之际,总结党的历史是为了什么?全会认为,全党要坚持唯物史观和正确党史观,从党的百年奋斗中看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功,从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

对此,陈立佳表示,党史工作肩负着为党修史立传、为党续写“红色家谱”的重

任,作为一名党史工作者,必须坚持正确的政治方向,坚持党性和科学性的统一,把党的历史学习好、研究好、总结好、宣传好,充分发挥“存史、资政、育人”的作用,聚焦市委坚持“一大引领”、打好“三大战役”、推动“六大提升”等中心工作,大力弘扬伟大建党精神,埋头苦干、勇毅前行,在更高起点上把潮州建设得更加美丽,以优异成绩迎接党的二十大召开,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

(下转03版)

市委政策研究室副主任曾庆辉认为,总结历史是为了开辟未来。从革命、建设,到改革,再到复兴,我们党之所以能够不断从胜利走向胜利,就在于善于总结历史经验,善于从历史经验中提炼出克敌制胜的法宝。在建党百年的历史节点上,我们全面总结了百年奋斗重大成就和历史经验,未来的路上,我们必须学习好、传承好、运用好党的法宝,守正创新、继往开来,把中华民族伟大复兴的历史伟业推向新阶段。

(下转03版)

学习贯彻十九届六中全会精神

导读

为了更加伟大的胜利和荣光

——党的十九届六中全会精神

02

中共中央举行新闻发布会

解读党的十九届六中全会精神

03

每日警情

2021年11月11日18时至11月12日18时,市公安局110报警服务平台共接报市区报警刑事警情2宗。(市公安局提供)